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第９１１回 教育委員会定例会 

 

招集年月日 令和５年４月２７日（木）１５：００～ 

 

招 集 場 所 益田市役所第一会議室 

 

議事日程 

 

第１ 会議録の承認について 

 

第２ 教育長報告 

 

第３ 議題 

議第9号  所定の手続き等に関する見直しのための関係規則の一部を改正する規則

について 

議第10号  益田市教育支援委員会委員の任命について 

報第8号   「春休み！算数・数学パワーアップ教室」の開催状況について 

報第9号   秦佐八郎博士顕彰委員会委員の委嘱について 

報第10号  益田市スポーツ推進委員の委嘱について 

報第11号  市立美都農村環境改善センター運営委員の委嘱について 

報第12号 益田市教育審議会委員の任命について 

報第13号 益田市学校給食共同調理場運営委員会委員の委嘱について 

 

第４ その他 

（１）情報提供 

 ・旧島田家活用に付随する益田公民館機能移設について 

 ・いわみ芸術劇場ホール再開について 

 

 

（２）その他 
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出 席 者 

 

  教育委員会   教 育 長   髙 市 和 則 

          教 育 委 員   梅 津 富美子 

          教 育 委 員   大 庭 隆 志 

          教 育 委 員   齋 藤 哲 瑯 

          教 育 委 員   原 田   笑 

 

  事務局職員   教 育 部 長   長 嶺 勝 良 

          教 育 総 務 課 長   志田原   渉 

          学 校 教 育 課 長   田 原 正 紀 

          協働のひとづくり推進課長   岡 崎 健 次 

          文 化 財 課   山 本 浩 之 

          学校教育課参事   杉 原 貴 宏 

          匹 見 分 室 長   齋 藤 一 臣 

          美 都 分 室 長   田 中 一 史 

          人権・同和教育推進室   山 下 晶 子  

          教育総務課長補佐   齋 藤 勝 義 

          教育総務課主事   三 浦 菜々子 
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髙市教育長   ただいまより第９１１回益田市教育委員会定例会を開催いたしま

す。   

        まず、会議に入ります前に、４月の人事異動によりまして事務局

のメンバーに変更がございました。今回、教育委員会に新たに３名

着任をされております。お一人ずつ後ほどご挨拶をいただければと

思っておりますけれども、学校教育課で杉原参事、また協働のひと

づくり推進課では岡崎課長、また山下人権・同和教育推進室長が着

任をされております。 

        それではまず、お一人ずつ、今読み上げた順で一言ご挨拶をいた

だければと思います。 

杉原参事    それでは、失礼いたします。 

        この春の人事異動によりまして学力育成推進室長を拝命いたしま

した杉原と申します。昨年度末までは吉賀町のほうで朝倉小学校の

校長をしておりました。よろしくお願いいたします。 

岡﨑課長     失礼します。 

               この４月から協働のひとづくり推進課の課長を任されました岡崎

と申します。よろしくお願いいたします。あわせて、学習センター、

それから図書館、それから美都のふれあいホール等の館長も歴任を

しております。 

        ３月までは観光交流課というところで観光や国際交流、都市交流、

それから空港利用促進等の業務をしておりました。また、畑違いの

ところではありますけれども、その以前は地域づくりの関係でも今

の地域自治組織の編成などにも携わっておりましたので、またそう

いったところを人材の育成等を含めて交流課と一緒になって取り組

んでいきたいと思いますので、どうぞよろしくお願いします。 

山下室長     失礼します。 

        ４月１日付の人事異動によりまして、高齢者福祉課のほうから人

権センターのほうに参りました。教育部局につきましては、協働の

ひとづくり推進課人権・同和教育推進室ということでございます。

山下と申します。よろしくお願いいたします。 

髙市教育長   ありがとうございました。 

             それでは、教育委員の皆様もこれから一緒に業務を行っていくと

いうことで、大所高所からいろいろご指導、ご助言をいただければ

というふうに思っておりますので、よろしくお願いいたします。 

それでは、議事に入らせていただきます。 

 

 

第１ 会議録の承認 
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髙市教育長   会議録の承認につきましては、先ほどご承認いただきました。 

 

 

第２ 教育長報告 

髙市教育長   次に進みまして、第２の教育長報告でございます。前回の教育委

員会からの活動状況です。 

           上から順番に参りますけれども、３月２９日でございます。こち

らは、昨年の１１月にお亡くなりになられました海邊隆通先生の叙

位叙勲の伝達を行ってきたところでございます。海邊先生におかれ

ましては、市内ですと吉田小学校であったり、また、もう今はない

ですけれども、西南中学校、また柏原小学校等で教頭をしていただ

いたり、桂平小学校、また吉田小学校の教頭をしていただいており

ます。 

        また、校長先生といたしましては、小野中学校や豊川小学校の校

長先生をしていただいた方でございます。非常に長い間、市のため

に子供たちの人材育成に努めていただいたということで、感謝を申

し上げるとともにご冥福をお祈りさせていただきたいと思っており

ます。 

        続きまして、３０日でございます。佐々木様から図書のご寄贈を

いただきました。本につきましては、堀田仁助という、いわゆる伊

能図で調査する前に北海道を調査して詳細なその地形等を調べられ

たという方です。今回ご寄贈いただいた佐々木様は、堀田さんのご

子孫ということで関係をしているということで本をご寄贈いただい

ております。こちらにつきましては、小学校、中学校、あと高校等

に１冊ずついただいたということで、各学校に対して本を配付した

というところでございます。 

        続きまして、３１日です。こちらは、いわゆる退職また辞職をす

る教職員に対しまして辞令の伝達をいたしました。 

        続きまして、昨年度までひとづくり推進監をされておりました大

畑ひとづくり推進監に対して辞令の交付をしたところでございます。 

        次の日になりまして、４月１日でございます。新年度第１日目と

いうところですけれども、市内で大きく３つの施設が開所したとこ

ろですけれども、そのうちの２つ、旧二川小学校でございますけれ

ども、宿泊交流センターということで開所式、また旧歴史民俗資料

館のところですけれども、こちらが歴史文化交流館という形で新し

く開館をしたところでございます。こちらも開館式に出席をしてま

いりました。 

        続きまして、４月３日でございます。こちらは、新規採用職員や
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市内の新任校長、また公民館の職員等々に対しまして辞令交付を行

ったところでございます。 

        ４月７日でございますけれども、こちらオンラインという形でし

たけれども、臨時の教育委員会を開催して、各委員の皆様にはご出

席をいただいたところでございます。 

        １０日です。新年度始まって第１回目の給食ということで、高津

給食センターを訪問し、新年度の挨拶をしてまいりました。 

        続きまして、１３日でございます。こちら、教育委員の皆様にも

ご出席をいただいておりましたけれども、益田市の教育行政と説明

会を行いました。 

        あとは、昨日でございますけれども、２６日、島根県の都市教育

長会に、島根県の全市町村の教育長が集まる会議に出席をしてまい

りました。 

        スケジュールとして主なところは以上でございます。 

        続きまして、この間いろいろご寄附、ご寄贈をいただいておりま

すので、ご紹介をさせていただきます。 

        上から順番にご紹介をさせていただきますけれども、森脇達也様

から奨学基金ということでご寄附をいただいております。また、徳

栄建設災害防止協議会地域創造委員会様から奨学金、また梅寿会様

から小中学校施設整備基金に対しましてご寄贈いただいております。

また、吉田スマイル様から小中学校施設整備基金、続きまして大畑

グループ交通安全協議会様から市内の新しい小学校１年生に対しま

して交通安全標識が載っております定規を寄贈いただいております。

また、日本マグドナルド株式会社様から同じく新小学１年生に対し

まして安全笛、またＦＭ山陰・共同募金委員会様から、こちらも新

小学１年生に対しまして防犯ブザーを、続きまして益田あけぼのラ

イオンズクラブ様から、こちらも新小学校１年生に対しましてラン

ドセルカバーをご寄贈いただいております。非常に多くの方々から

ご寄附、ご寄贈をいただきました。この場を借りまして御礼を申し

上げます。 

        では、私からは以上でございます。 

        何か皆様からご質問、コメント等ございましたらよろしくお願い

いたします。 

大庭委員    新聞に連載で堀田仁助についてはあって、非常に算術とか天文学

に秀でたということで、幕府から目をつけられて、北海道のほうへ

行って地図を作ることになったと思うのですけども、そういった方

が全国的に有名な伊能忠敬よりも先に先鞭をつけたという事実があ

り、そういった人物がこの隣の津和野にいたということ、そしてそ
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の子孫の方が、私も新聞で知ったのですけども、益田市にいらっし

ゃるということです。非常にびっくりするとともに、少し感動もい

たしました。ですから堀田仁助の存在を、伊能忠敬だけじゃないよ

と、堀田仁助がいるよということで、何とかこれが日本全体に伝わ

っていけばいいなということを私は考えさせられました。 

        以上です。 

髙市教育長   ありがとうございます。 

大庭委員がおっしゃったとおり、堀田仁助という方は、私も本当

に不勉強で全く今回のお話があるまで存じ上げなかったところです

けれども、どうもご寄贈いただいた本を読む限りにおいては、かな

り精巧な地図で、伊能図とそれほど大きく変わらない非常に正確な

ものであったということのようです。そういった意味では、地域の

偉人のお一人ということで、特に今回は小学校、中学校でも本を配

っているということがございますので、子どもたちがそういった方

がいたということ、またその功績に触れていただければ非常にあり

がたいなと思っている次第でございます。 

それでは、この件についてよろしいでしょうか。 

教育委員    ＝全員了承＝  

 

 

第３ 議題 

○議第 9 号  所定の手続き等に関する見直しのための関係規則の一部を改正する規

則について 

髙市教育長   本日は、２件の審議事項と６件の報告案件がございます。 

        まず初めに議第９号所定の手続き等に関する見直しのための関係

規則の一部を改正する規則についてから進めさせていただければと

思います。 

        それでは、事務局から説明をお願いいたします。 

志田原課長   この案件につきましては、教育委員会のほうが管轄します規則を

公印見直しに伴うところで改定するものでございます。 

        次の資料を見ていただきますと、今回該当する規則等が１０個ご

ざいます。特に様式等で今までは印鑑を押していただくような様式

でしたが、それを廃止することによってスムーズな住民サービスに

つなげていくというものでございます。それぞれの規則の詳細につ

いては説明いたしませんが、こうした内容で今回改正するものでご

ざいます。 

        以上でございます。 

髙市教育長   ありがとうございました。 
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そうしましたら、本件、採決に移りたいと思います。それでは、

この件について承認いただけます方は挙手をお願いします。 

教育委員    ＝全員挙手＝ 

髙市教育長   挙手全員ということで、承認されました。つきましては、事務局

におかれましては必要な手続等を進めていただくようお願いいたし

ます。 

 

○議第 10号  益田市教育支援委員会委員の任命について 

髙市教育長   続きまして議第 10号  益田市教育支援委員会委員の任命について

です。 

        それでは、事務局から説明をお願いいたします。 

田原課長    本案件につきましては、現在任命しております益田市教育支援委

員会委員さんは任期が２年で今任命させていただいておりますけど

も、その任期途中で退任がございましたので、その補欠委員の任命

を求めるものでございます。 

        詳細につきましては、資料のほうをご覧ください。 

        現在１６名いらっしゃいます。そのうち黄色で網かけをかけてお

ります４名の委員さんを新たに補欠委員として任命したいと考えて

います。それぞれ、３番の天津祐子さん、それから６番の遠藤幸子

さん、１０番の石川勝正さん、１２番の玉木秀憲さん、以上４名で

ございます。理由につきましては、それぞれの所属におきまして４

月の人事異動に伴いまして異動がございました。それに伴って、委

員の変更を行うものでございます。 

 以上でございます。 

髙市教育長   ありがとうございました。 

そうしましたら、本件、採決に移りたいと思います。それでは、

この件について承認いただけます方は挙手をお願いします。 

教育委員    ＝全員挙手＝ 

髙市教育長   挙手全員ということで、承認されました。つきましては、事務局

におかれましては必要な手続等を進めていただくようお願いいたし

ます。 

 

 

○報第 8号   「春休み！算数・数学パワーアップ教室」の開催状況について 

髙市教育長   では、ここからは報告の案件となります。 

        続きまして報第 8 号  「春休み！算数・数学パワーアップ教室」

の開催状況についてです。 

        それでは、事務局から説明をお願いいたします。 
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杉原参事    失礼いたします。 

        中高一貫教育ということで、学力育成それから理数系人材育成と

いうことで、島根大学それから松江工業高等専門学校と連携をしま

して、長期休業中に計１１日間算数・数学パワーアップ教室を行っ

ております。この春休みの間にも、３月２７日から２９日の３日間、

市民学習センターそれから中西公民館を会場として実施をさせてい

ただきました。 

        参加者それから申込者数はご覧のとおりになっております。 

        それから、アンケート結果を見ていただきますと、おおむね肯定

的な評価が非常に高くて、子どもたちそれから学生もとても満足の

いく活動だと思っております。今年度も引き続き開催する予定にな

っております。 

        以上です。 

髙市教育長   ありがとうございました。 

        では、本件につきましてご質問、コメント等がありましたらお願

いします。 

梅津委員    毎回盛会に終わってとてもすばらしいことと思いますし、アンケ

ート結果もとてもすばらしいと思いますので、実施場所ですけども、

益田とあとこのたびは中西のほうでしたけども、また違う地域でも

されることとは言っておられましたけども、また春、今度は夏休み

ですか、生徒数が少なくてもそういうように循環的に回っていただ

いたらと思います。 

        前は、美都の人数が少ない場所で皆様ほとんど出席されたようで、

今度も期待しておられるみたいです。小さいところですから、環境

が変わった場所で勉強する機会があることは素晴らしいことだと思

います。 

        以上でございます。 

杉原参事    今年度も、市民学習センターだけでなくて、分散して会場を設置

させていただいて開催する予定にしております。また詳細が分かり

ましたら、お知らせいたします。 

梅津委員    ありがとうございます。 

大庭委員    大したことではないのですけども、毎回大学生、高専生に行った

アンケートは満足度が１００％だったのですが、少し気になりまし

て、「益田市への興味、関心が高まった」というのが９４％なのです。

お一人どなたか高まらなかったと答えられたのだと思います。これ

は少し気になっておりまして、やっぱり呼んだ大学生たちあるいは

高専生に益田で働いてもいいかなとか、そういう気持ちになっても

らえたら、意味も副次的にあると思うのです。ですから、別にこれ
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で十分満足ですけども、９４％、そこだけ何となく見たときに気に

なりまして、感想ですけども、以上でございます。 

杉原参事    昨年度も、他課と協働して、そのときは匹見町のほうに大学生に

宿泊してもらい、交流も計画されていたようです。今年度も引き続

きそういった活動をして、益田市の魅力が十分伝わるように苦慮し

ていきたいと思います。 

大庭委員    お願いします。 

髙市教育長   今回の春のときは、先ほどご紹介をいたしましたけれども、４月

１日に開館をした宿泊交流施設、オープン前ですけれども、あちら

のほうに今回参加の半分ぐらい、１３名程度の方に、少し早くこち

らのほうに来ていただいて、地域の方々と一緒に、ピザ窯が外にあ

るので、ピザ窯を使って一緒にピザを焼く体験をしていただきまし

た。あとは、あそこは調理をするスペースもございまして、そちら

のほうでうずめ飯などを地域の方と一緒に作ったり、地域の方々と

いろいろ交流を図っていただいたというところです。 

        他にも、企業訪問を計画したりということもやっております。大

体参加をされる大多数の方が益田出身じゃないという生徒さん、学

生さんたちですので、ぜひ市内のほかの部署とも連携をしながら、

こちらの先生からご指摘いただいたように、魅力を感じてもらえる、

また働き場としても関心を持ってもらえるようないろいろな取組、

仕掛けをしていきたいと思っております。 

   ありがとうございます。 

それでは、この件についてよろしいでしょうか。 

教育委員    ＝全員了承＝ 

 

 

○報第 9号   秦佐八郎博士顕彰委員会委員の委嘱について 

髙市教育長   続きまして報第 9 号   秦佐八郎博士顕彰委員会委員の委嘱につい

てです。 

        それでは、事務局から説明をお願いいたします。 

岡崎課長    本委員会は、秦佐八郎先生の顕彰事業の取組について提言や助言

を行っていただいたり、その他顕彰事業の推進で必要なものをご提

言いただいたりするような内容になっておりまして、このたび任期

が来ましたので、ご覧の方々に改めて委嘱をお願いしたところでご

ざいます。 

        今回、教育委員会のほうからは齋藤委員に委員を担当していただ

くことになっておりますので、よろしくお願いいたします。 

 以上でございます。 
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髙市教育長   ありがとうございます。 

それでは、この件についてよろしいでしょうか。 

教育委員    ＝全員了承＝ 

 

 

○報第 10号  益田市スポーツ推進委員の委嘱について 

髙市教育長   続きまして報第 10 号  益田市スポーツ推進委員の委嘱についてで

す。 

        それでは、事務局から説明をお願いいたします。 

岡崎課長    スポーツ推進委員につきましては、住民の求めに応じてスポーツ

の実技の指導や住民のスポーツ活動促進に向けた組織の育成、それ

から教育界、行政機関、スポーツ関係団体が行うスポーツ事業に関

する連絡調整等にご協力をいただいているところでございます。こ

のたび任期満了に伴い、新たにご覧の２０名の方に委嘱をしたとこ

ろでございます。長い方では２７年続けてやっていらっしゃる方も

いらっしゃいますし、今回新たに若い方にお二人ほど委嘱しており

ますので、新しい力を入れながら、経験を生かしていただきながら、

スポーツ推進に取り組んでいただきたいと思っております。 

        以上でございます。 

髙市教育長   ありがとうございました。 

        では、本件につきましてご質問、コメント等ございましたらお願

いをいたします。 

齋藤委員    詳しくは分からないので教えてください。この推進委員の方々が

自分でプログラムをつくって、参加者を募集して公民館や体育館等

で行うということになるのでしょうか。それとも、行政側などが主

催して展開されていくのでしょうか。 

岡崎課長    スポーツ推進委員さん、あくまで個人に委嘱をさせていただきま

すが、スポーツ推進委員の皆様で連絡協議会というのを組織してお

りまして、その中で事業計画を立てて事業を実施していただいてお

ります。昨年は、推進委員さんの研修会ということを４回行ってお

ります。それから、県の事業などを活用して、益田っ子！親子いき

いき元気プログラムということで、前期、後期において６月から年

明け２月まで設置、８回の運動教室や水泳、レク、体操など、多様

な取組を展開していただいています。 

        それと、協力事業、主催者は違いますが、連携する事業としてエ

ンジョイスポーツますだや、中西小学校のクラブ活動、西益田小学

校のボランティアハウスや、萩・石見空港マラソンなどなど、いろ

んな大会と連携して取り組んでいるということがありますので、年
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間を通じて取組を進めていただいているところです。 

齋藤委員    それと、続けてもう一つ。 

岡崎課長    はい。 

齋藤委員    益田市では、学校部活等を地域の人たちの協力を求めてスタート

しました事業がありますが、それとの関連性はあるのですか。 

長嶺教育部長  あれは別です。 

齋藤委員    全くこれとは関係ないのですね。 

長嶺教育部長  顔ぶれを見ないと分からないです。この中からそういったボラン

ティアに手を挙げられて役をしている方がいらっしゃるかもしれま

せんが、スポーツ推進委員さんと部活動は少し別のものになります。 

齋藤委員    こちらは、いわゆる社会福祉サイドの生涯スポーツに入るのです

ね。 

長嶺教育部長  はい。 

齋藤委員    それはスポーツだけですか。いわゆる地域の人々の健康づくりと

いう点とは関係はありますか。 

長嶺教育部長  そういった関係性はあるのでしょうけど、健康指導、福祉環境部

局の健康増進課というところが所管して、こうした方々にいろんな

お願いというのはあるのかも分かりませんが、直接協働のほうでそ

の辺を把握してお願いしますということにはなってないと思います。 

齋藤委員    ありがとうございます。 

大庭委員    例えば柴田亜希子さんがこの会にいらっしゃいますね。そこのと

ころの右の内容を読んでみると、若い人から高齢者までのスポーツ

活動に造詣が深いとありますので、多分この方なんかはいろんな多

様な世代の方を対象に何かそういった運動を通しての活動をされて

いることを感じ取ることができるのではないかと思っております。 

        以上です。 

髙市教育長   ありがとうございます。 

それでは、この件についてよろしいでしょうか。 

教育委員    ＝全員了承＝ 

 

 

○報第 11号  市立美都農村環境改善センター運営委員の委嘱について 

髙市教育長   続きまして報第 11 号  市立美都農村環境改善センター運営委員の

委嘱についてです。 

        それでは、事務局から説明をお願いいたします。 

岡崎課長    本施設は、健康で明るく住みよい農村の地域社会づくりの推進に

寄与するということと、多目的機能を有する施設として美都農村環

境改善センターを設置しておりますが、そこの効率的な運営管理を
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行うために運営委員を設置しているところでございまして、今回任

期満了に伴い新たな委員を委嘱したことによるものでございます。

ご覧の皆様に委員を改めて委嘱をさせていただいております。 

        以上でございます。 

髙市教育長   ありがとうございます。 

それでは、この件についてよろしいでしょうか。 

教育委員    ＝全員了承＝ 

 

 

○報第 12号 益田市教育審議会委員の任命について 

髙市教育長   続きまして報第 12 号 益田市教育審議会委員の任命についてです。 

        それでは、事務局から説明をお願いいたします。 

志田原課長   この審議会は、学校教育の振興に関する事項について調査、審議

する機関でございます。 

        次の名簿を見ていただきますと、任期は令和３年９月１日から令

和５年８月３１日までですが、このたび下から２番目の島根県立益

田養護学校の校長が人事異動で今度代わりましたので、落合さんに

委嘱するというものでございます。 

        以上でございます。 

髙市教育長   ありがとうございます。 

それでは、この件についてよろしいでしょうか。 

教育委員    ＝全員了承＝ 

 

 

○報第 13号 益田市学校給食共同調理場運営委員会委員の委嘱について 

髙市教育長   続きまして報第 13 号 益田市学校給食共同調理場運営委員会委員

の委嘱についてです。 

        それでは、事務局から説明をお願いいたします。 

志田原課長   こちらは、高津と美都にあります給食調理場の運営に対していろ

いろな意見を言っていただくという委員でございます。こちらにつ

きましても、人事異動等で変更がありましたので、今回代わる委員

さんを新たに任命するというものでございます。資料の上から２番

目の田村校長につきましては、このたび美都中学校の校長がこれに

該当するというところで田村校長になります。半分から下のところ

の農林水産課の課長につきましては、人事異動で担当者が代わった

というところでございます。下から２番目の保育研究会につきまし

ては、このたび保育所の持ち回りで本田園長となりましたので、今

回委嘱するというものでございます。 
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        以上でございます。 

髙市教育長   ありがとうございます。 

それでは、この件についてよろしいでしょうか。 

教育委員    ＝全員了承＝ 

 

 

高市教育長   それでは、以上をもちまして定例会を終わります。 

次回は５月３０日に定例教育委員会を開催いたします。よろしく

お願いいたします。それでは以上で定例教育委員会を終了いたしま

す。ありがとうございました。 

 

 
＝終了時間 １６時３０分＝ 


